
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
VARBERGSMÖSSAN 

 
 
Garnkvalité  Rauma Finull (100% ull, 1 n = ca 50 g = ca 175 m) 
  Från Rauma, raumagarn.no 
 
Garnåtgång  30 (40) 50 g Bfg 403 ljusgrå 
  6 (8) 10 g mfg 1 4131 röd 
  6 (8) 10 g mfg 2 4124 blå 
  6 (7) 8 g mfg 3 405 mörkgrå 
  6 (7) 8 g mfg 4 4287 ljusblå 
  4 (4) 5 g mfg 5 455 grön 
 
Storlek  Barn (Dam) Herr 
Mössans omkrets 43 (48,5) 54 cm 
Mössans höjd, ca 26 (29) 29 cm 
Rundstickor  2,5 och 3 mm, 80 cm (Magic loop) 
Strumpstickor 2,5 mm, 2 st (till snodden i toppen) 
 
Du kan sticka hela mössan enligt Magic Loop tekniken, eller använda rundsticka 40 cm alt 
60 cm när det så fungerar och strumpstickor 
 
Masktäthet: ca 26 m och 34 v slätstickning och mönster enligt diagram på st 3 = 10 x 10 cm. 
Stickar du för fast byt till grövre stickor. Stickar du för löst byt till tunnare stickor. Stämmer 
inte masktätheten får arbetet fel storlek och angiven garnåtgång kan ändras. 
 
Förkortningar: m = maska, v = varv, rm = rät maska, am = avig maska, mfg = mönsterfärg 
 
LLR: ( lyft en maska rät, lyft nästa maska rät, sätt tillbaka dessa två maskor på vänster 
sticka,  sticka dem tillsammans rät i bakre maskbåge.) 
 
TIPS! Om du vill sticka en mössa till ett mindre barn, använd tunnare stickor.  



VARBERGSMÖSSAN 
 
Lägg med rundsticka 2,5 och mfg 5 upp 112 (126) 140 m och sticka runt i resår 1 rm, 1 am i 1 
varv. Byt till bfg och fortsätt sticka resår till arbetet mäter totalt 2 (3) 3 cm. Byt till rundsticka 
3 mm och sticka runt i slätstickning (= alla varv stickas räta) och sticka mönster enligt 
diagram. 
Samtidigt som du påbörjar det sista rutmönstret Sätt en markering i varje sida, 56 (63) 70 m 
= mössans maskor delat med 2, denna markering är viktig när du nu skall minska för toppen i 
varje sida, när du minskar stickar du enbart med bfg: Börja i ena sidan: LLR, sticka 52 (59) 66 
m rutmönster, 2 m tillsammans rät, LLR, 52 (59) 66 m rutmönster, 2 m tillsammans rät. 
Upprepa denna minskning varje varv till det återstår 8 (6) 8 m. 
Nu stickas för de resterande 8 (6) 8 m med 2 strumpstickor 2,5 mm: sticka 8 (6) 8 rm, vänd 
inte utan skjut maskorna fram till början av stickan och sticka 8 (6) 8 rm, fortsätt på detta vis 
i ca 12 (13) 14 cm. Tag av garnet men lämna ca 20 cm lång tråd av bfg och trä tråden genom 
de återstående m men drag inte åt. 
Tofs: klippa ca 20 långa trådar av alla mfg ca 10 cm långa. Nu skall tofsen monteras vid 
snodden. Lägg dem mellan de återstående 8 (6) 8 m, på mitten vid snodden (tofsen blir nu 
dubbel). Drag åt tråden av bfg och vira några varv runt tofsen vid snodden och fäst väl (se 
bild). Klipp tofsen jämn. 
Blocka: blötlägger i ljummet vatten i cirka 10 min, krama försiktigt ur överflödigt vatten (vrid 
inte) och rullar det sedan i en handduk för att få bort mer fukt. Lägg sedan ut mössan på ett 
plant underlag, forma det enligt önskade mått och fäst vid behov med nålar, innan du låter 
det lufttorka helt. Blockning hjälper till att jämna ut maskorna, framhäva mönstret och får 
mössan att behålla sin form.  
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